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Pronađeno da se do sad nepoznata je- 
dinjenja opšteg obrasca:

H, N. CH,. C H (OH) . CH2. N 
gde N ima terciaran karakter, mogu izra- 
divati !ako na 3-halogen-2-oksi-propil-ftalimi- 
de (vidi Berichte 50, 820, 821 i 825) odnosno 
na njihove proizvode saponifikacije na 3-ha- 
logen-2-oksi-propilaminske soli (Berichte 
50, 822) dejstvuju sa sekundarnim bazama, 
eventualno odvoji ostatak ftalne kiseline, 
nove baze izluče alkalima i desiilacijom 
prečisti. Jedinjenja zbog svog krvnog še- 
čera imaju bazisno dejstvo i kao medu- 
proizvodi imaju važnosti za dobijanje lekova.

Primeri:
1. 80 g 3-hlor-2-oksipropilftalimid zagre- 

vaju se nekoliko časova do ključanja sa 
rastvorom od 50 gr. dietilamina u 200 cm3 
alkohola. Po destiliranju alkohola ostatak 
se kuva oko 3 časa sa 20% hlorovodnič- 
nom kiselinom, po hlađenju filtrira izlučena 
ftalna kiselina, filtrat ukuva i dodavanjem 
jake kalijeve cedi odvaja kao ulje: « amino- 
/Aoksi-y-dietil aminopropan. Po odvajanju 
sa vodenog sloja isto se dobija destilaci- 
jom u vakumu kao bezbojno, slabo bazi
sno mirišuče ulje sa tačkom ključanja na 
114—115° pri 20 mm, pritiska. Hlorni hi
drat je vrlo hidroskopičan.

2. 29 gr. 3-hlor-2-oksipropil-amino-hlorni 
hidrat zagreva se do ključanja više časava 
sa 34 gr. dietil-amina i 100 cm:i alkohola. 
Po destiliranju alkohola meša se sa jakom

kalcijevem cedi, neko vreme zagreva, da 
bi se uklonio dietilamin, ulje odvaja u va
kumu destilira. Dobija se 3-dietil-amino-2- 
oksipropilamin osobina navedenih u pri
meru 1.

3. 30 gr. 3-hlor-2-oksi-propil-ftalmida za 
grevaju se 4 časa u parnoj bombi sa 175 
gr. 30% alkoholnog dimetil-amina i rastvara. 
Sadržina u bombi se potom ispari, zaosta
li sirup 4 časa kuva sa 750 cm3 20% hlo- 
rovodonične kiseline, rastvor po hlađenju 
odvaja od ftalne kiseline i u vakumu zguš- 
njava do gustine sirupa. Sirup se sa kon- 
centrisanom natriumovom cedi i potom za 
potašom meša dok se ne načini gusta čorba, 
koja se više pida digerira sa benzolom. 
Benzolni ostaci se po sušenju oslobođaju 
kalium-karbonatom od benzola i ostatak 
destilira u vakumu. Nova baza ključa pod 
pritiskom od 28 mm na 103°. Ona obra- 
zuje bazisno mirišuče bezbojno ulje i daje 
čvrsti ali vrlo hidroskopični hlorni hidrat.

4. 80 g. 3-hlor-2-oksi propilftalimida i 60
g. piperidina obrađuju se u 200 cm3 špi- 
ritusa kao u primeru 1. Red rada je kao u 
ovom primeru. Pri vakumskoj destilaciji 
dobija se bazisno mirišuče ulje, koje pod. 
pritiskom od 29 mm. ključa na 148“ 150°
Pri dužem stajanju stvrdnjava se u bezbojnu 
kristalnu masu. Zakišeljavanjem eteričnog 
rastvora baze sa alkoholom, hlorovodonič- 
nom kiselinom, dobija se bezbojni dihidro-hlo- 
rid kao žilava masa, koja postepeno postaje 
čvrsta i po prekristalizavanju iz apsolutnog
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alkohola topi na 181n. U vodi se vrlo lako 
rastvara.

5. 80 g. 3-hlor-2-oksi-propilflalimida ob- 
rađuje se kao i gore sa 71 g. monome- 
tilaninom. Po odvajanju ftaioil ostatka, de- 
stiliranju ftalne kiseline i zgušnjavanju fil
trata, neutrališe se sa koncenlrisanom na- 
triumovom cedi, meša sa zasičenim potaši- 
nim rastvorom i baza sa kloroformom izmeša. 
Ostatak kloroform rastvara, i frakcionira se 
u vakumu. Dobija se baza kao slabo žuč 
kasto ulje, koje pri pritisku 30 mm, između 
205 i 210° prelazi i stvrdnjava se u bez- 
bojnu masu. Ona se lako rastvara u kloro
formu, nešto manje u benzolu i teško u 
hladnom eteru. Iz etra prekristalisana topi

se na 71°. Ona obrezuje u vodi vrlo lako 
rastvorljivi, bezbojni hlorni hidrat, koji se po 
prekristalisavanjuiz apsolutnog alkohola lopi 
na 201° uz penušanje.

Patentni zahtev:
Postupak za dobijanje l-amino-3-dialkil 

amina-2-propanila opšte formule:
W-N. C H'-. CH(OH). GH-. N 

gde N ima terciarni karakter, naznačen time, 
što se 3-halogen 2-oksi-propilftalmid tretira 
sekundarnim bazama i ostatak ftalne kise
line cepa, ili posle prethodnog cepanja 
pomenutog ostatka 3-halogen-2-oksi-propi- 
lamin tretira sekundarnim bazama.


